

ВОЕННОЕ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й № 80 (4909)

Четверг, 6 июля 1978 года

Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

3—4 ИЮЛЯ 1978 ГОДА СОСТОЯЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС. ПЛЕНУМ ЗАСЛУШАЛ И ОБСУДИЛ ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА «О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СССР».

ПЛЕНУМ ЦК КПСС ЕДИНОГЛАСНО ПРИНЯЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПО ЭТОМУ ВОПРОСУ, КОТОРОЕ ПУБЛИКУЕТСЯ В ПЕЧАТИ.

ПЛЕНУМ ПЕРЕВЕЛ ИЗ КАНДИДАТОВ В ЧЛЕНЫ ЦК КПСС Б. Н. ПАСТУХОВА.

(ТАСС).

● Заготовка кормов—темпы, качество

А НА ПОЛЯХ ТИШИНА...

По оперативной сводке производственного управления сельского хозяйства райисполкома в совхозе «Первомайский» на 1 июля кормзаготовительная техника, кроме пресс-подборщиков, была полностью готова к работе на полях и лугах. То же самое сказали нам и в парткоме. Однако, несмотря на то, что стада сенокосная в разгаре, эта техника не запущена в работу. На сенокосных угодьях даже в течение пяти погожих дней стояла тишина.

Что же случилось, почему же кормзаготовительные бригады и звенья не приступили к работе?

—На этот вопрос не дадим толком ответа ни я, ни партком,—отвечает директор совхоза Н. С. Евтушенко. — Сами знаем, что нужно начинать косить, а вот не получается. Многие трактора еще сегодня находятся на обработке кукурузы, а завтра часть из них пойдет на картофель. Через три-четыре дня завершим эти работы, тогда и бросим все силы на корма...

Беседуем с секретарем парткома М. Я. Чипигиным. Он придерживается той же тактики, что и директор.

—Парткомом сделано все, чтобы организованно выйти на заготовку кормов,—сказал он.—В конце июня проведено общесовхозное партийное собрание с повесткой дня: «Улучшение кормовой базы для общественного животноводства». Принято решение о развертывании соревнования среди механизированных звеньев. Заранее были разработаны условия соревнования и мероприятия. Проведены семинары с секретарями цеховых парторганизаций и культработниками. Создано четыре партийных группы, сколько же депутатских постов и постов народного контроля. В общем, вся организационно-массовая работа проведена, теперь только начинать сенокос...

Михаил Яковлевич перечислил все, что сделано было парткомом, умолчал лишь о главном, отчего же хозяйство потеряло в самом начале кормзаготовительной кампании столько погожих дней, почему партком примирился с тактикой, выдвинутой директором хозяйства?

Нет, это конечно не оправда-

ние, что тракторов не хватает, чтобы вывести на поля сенокосилки, копнители и другую технику. То, что случилось в совхозе «Первомайский»—результат самой низкой организации труда.

Сказать, что здесь не начали заготовку кормов, будет неправдой. Работают в трех отделениях—Кайлинском, Суровском и Данковском—звенья косцов. Однако травы они косят вручную по лесным полям. Состоят эти звенья из... работников культуры, конторских служащих, домохозяек, учащихся школ.

Скошенная трава тут же закладывается в траншеи на снопы. В трех отделениях его заложено более 100 тонн.

Кое-что пояснили и бригадиры Кайлинского и Суровского отделений.

—Конечно, обработка прошлых явила некоторой причиной,—говорит бригадир Кайлинского отделения В. Я. Сорокин.—Но все же главная причина задержки на сенокося кроется в плохой организации работ. Можно было бы косить комбайновыми жатками, но они у нас в отделении не все готовы. Косилки хотя и готовы, но нет к ним тракторов. Сегодня мог бы вывести тракторист Р. Сафутдинов свою косилку, однако трактор его до сих пор в ремонте. А сам тракторист, как видите, ходит с косой. Ставит в ремонт у нас еще один трактор Т-40. Уже скосили 13 га ржи, а подобрать ее не можем—нет трактора.

Не на полную мощь работают в Суровском отделении один КИР и две комбайновые жатки.

—За два дня, — признается бригадир Л. Е. Осипов, — мы этой техникой скосили всего 22 гектара многолетних трав. Конечно, очень мало. Постоянные поломки в машинах...

Проезжая по полям совхоза «Первомайский», мы видели целое море хороших естественных и сеянных трав. И чтобы их убрать, нужны темпы и темпы. Всякая затяжка с заготовкой кормов отрицательно скажется на их качестве.

Дирекции, парткому совхоза пора уже сделать определенные выводы и от слов об укреплении кормовой базы перейти к конкретным делам.

И. ЧЕРНОВ.

И. ЧЕРНОВ.

И. ЧЕРНОВ.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-управляющего сельского хозяйства райисполкома на 5 июля 1978 года надой по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный надой от коровы, во второй—на эту же дату прошлого года [в килограммах], в третьей—жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:	«Победа»	9,7	9,2	3,5
СОВХОЗЫ:	«Родина»	9,5	11,1	3,7
	«Первомайский»	9,2	7,9	3,5
	«Улановский»	9,2	9,7	3,5
	«Яйский»	10,8	11,0	3,4
	«Марьевский»	10,9	10,0	3,6
	Вознесенский откормсовхоз	10,5	10,5	3,4
	По району	10,00	9,8	3,5

ОБРАЩЕНИЕ

животноводов второй бригады Судженского отделения совхоза «Яйский» ко всем животноводам колхозов и совхозов района

Мы, доярки и скотники 2-й бригады, вступили в соревнование за получение высоких надоев молока.

В мае, например, надоили 99718 килограммов молока. С подходом трав мы прилагали усилия по повышению надоев. Наши наиболее опытные доярки достигли 16-килограммовых надоев, а многие надаивали по 14—15 килограммов от коровы.

Благодаря стремлению скотников и доярок как можно больше получить продукции животноводства, наш коллектив успешно завершил выполнение июньского плана. Мы за июнь надоили 145400 килограммов молока. Средний надой от коровы составил 401 килограмм, вместо плана 310.

В настоящее время у нас возникли некоторые трудности, связанные с выпасами, и жи-

вотные несколько снизили надои. Но коллектив бригады решимости преодолеть эти трудности и не только выйти на уровень июньских надоев, но превзойти их.

Лето—пора большого молока, и мы считаем, что получить пудовый надой—дело трудное, но возможное. Бороться за это значит полностью осознать важность нашей работы в деле выполнения плана и своих социалистических обязательств по увеличению продуктивности животноводства.

Дело чести каждого животновода состоит в том, чтобы успешно завершить летне-пастбищный сезон, дать больше продукции государству.

Мы приложим все свои силы и возможности для получения высоких надоев. К этому и призывают всех животноводов колхозов и совхозов района.

По поручению бригады: бригадир И. П. ПИЛЮГИН.

доярки:

В. Р. ПОЛЕЩУН, М. З. СИДОРЦОВА, В. Г. СЕМЕНОВА, З. В. КОЗЛОВА.

На поля и заводы

Выпускной вечер для десятиклассников состоялся в школах района. Аттестаты об окончании средней школы были вручены 302 выпускникам.

Из 26 учащихся, окончивших Марьевскую школу, 20 ребят вместе с аттестатом зрелости получили права механизаторов. Более половины из них останутся работать в родном совхозе.

Выпускниками школ ежегодно пополняются кадры механизаторов в совхозах «Улановский», «Первомайский», Вознесенском откормсовхозе.

Молодые рабочие руки нуж-

ны и на промышленных предприятиях поселка. В прошлом году на трактороремонтный завод пришли работать 35 бывших десятиклассников, в этом году завод готовится принять еще 30 выпускников. Школьный выпуск минувшего года пополнил рабочий коллектив лесопромышленного комбината на 40 человек, около 30 бывших десятиклассниц овладели профессией швеи на швейной фабрике «Восход». В этом году на эти предприятия придет новое пополнение.

НАШ КОРР.

СВОДКА О ГОТОВНОСТИ СЕНОУБОРОЧНОЙ И УБОРОЧНОЙ ТЕХНИКИ на 1 июля 1978 года

	Зерн. комб.	Силосо- убороч. комб.	Трак.	Косил., тракт.	Косил., измельч.	пресс- подбор.	Жатки рядков.	Грабли тракт.	Копнит. подбор.
КОЛХОЗЫ:									
«Победа»	93,2	71,4	91,3	92,3	83,4	68	18,2	100	50
«Родина»	100	36,4	86	100	100	100	70,6	100	100
СОВХОЗЫ:									
«Первомайский»	100	60	89,5	100	100	40	80	100	100
«Улановский»	91,2	26	87,8	87,5	57	50	53,5	57	75
«Яйский»	94	76,1	95,8	100	36,8	71,4	61,5	89	100
«А-Судженский»	72,6	50	77,3	83,4	60	60	66,7	42,9	100
«Марьевский»	92	73,3	91,5	100	100	100	66	100	100
Вознесенский откормсовхоз	68,7	27,2	92	61	100	—	34,8	77,8	50

Уже прошли сроки ударного месячника по подготовке сенсеноуборочной и уборочной техники, объявленного по решению бюро обкома КПСС и облисполкома. Сегодня в нашей газете мы публикуем данные о состоянии техники на 1 июля. Анализируя их, видишь, что несерьезно отнеслись к подготовке уборочной техники колхозы совхозов «Улановский» (директор С. Ф. Акулов, главный инженер В. С. Милиневский), «Яйский» (В. В. Колбинцев, В. В. Трушин), «Анжеро-Судженский» (И. С. Мазурок, Р. Х. Фром), Вознесенский откормсовхоз (В. Н. Шарнин, В. П. Катюрин). И это в тех хозяйствах, где кроме главного

инженера есть целый штат инженерной службы. В пример этим хозяйствам хочется привести коллектив механизаторов и ремонтников колхоза «Родина», который возглавляет механик В. К. Маслов. И хотя в колхозе нет инженерной службы и хозяйство находится в таких же условиях, что и совхозы, однако, дела с подготовкой техники здесь поставлены лучше.

Что же мешает улановцам ремонтировать технику? Практически здесь готово к сенсеноуборке лишь половина тракторных граблей, столько же пресс-подборщиков и косилок-измельчительей. Не все стогометры готовы к работе. Создается

впечатление, что в совхозе собираются заготовлять сено не раньше, как в августе. Какими же машинами думают здесь вооружать комплексные отряды по уборке сена и зерновых? Эти же вопросы можно задать и главным инженерам совхозов «Анжеро-Судженский» и Вознесенского откормсовхоза.

Не на высоте оказались партийные и рабочие комитеты хозяйств, которые вместе с руководителями не выполнили решения бюро обкома КПСС и облисполкома.

Вот почему в хозяйствах района сеноуборка идет очень медленными темпами.

У ТРУЖЕНИКОВ сельского хозяйства нашего района наступает горячая пора — заготовка кормов и уборка урожая. Они подведут итог напряженного труда земледельцев района. В этот период особенно возрастает роль партийных организаций в борьбе за урожай, за выполнение планов и обязательств.

Заготовка кормов и уборка урожая — время горячее и скоточное. Долг сельских коммунистов, как того требует принятые недавно постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, — сделать все для того, чтобы обеспечить четкий ритм работы в поле и на лугах, проведение уборки урожая без потерь, заготовку необходимого количества качественных кормов, выполнение планов продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов, успешное проведение зимовки скота в период 1978—1979 годов.

Первейшая задача партийных бюро и комитетов — наладить по настоящему во всех

звеньях социалистическое соревнование. Успех организации соревнования во многом зависит от умения проводить в жизнь важнейшие принципы — гласность, сравнимость результатов, обобщение и внедрение

Партийная жизнь

Долг сельских коммунистов

передового опыта, товарищеская взаимопомощь.

Именно так поставлено дело в партийной организации совхоза «Анжерский» (секретарь парткома М. Е. Бочарников). Здесь накануне заготовки кормов прошли семинары с секретарями цеховых парторганизаций и идеологическим активом. Организованы временные партгруппы в уборочно-

транспортных звеньях, утверждены политинформаторы и агитаторы. В арсенале массово-политической работы в этом хозяйстве — короткие беседы на полевых станах, выпуск «молний» и «боевых листков»,

и организационные меры по проведению заготовки кормов и уборки урожая были достаточно подкреплены идеино-политической работой в коллективах. Так, в колхозе «Родина», совхозе «Яйский» остав-

обходимого эмоционального воздействия, не побуждает работать с полной ответственностью и отдачей.

Направляя деятельность своего идеологического актива, партийные комитеты, бюро должны постоянно заботиться о росте мастерства, совершенствования форм и методов политической работы.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР подчеркивается, что уборка урожая, заготовка зерна и других продуктов — дело большой государственной важности. Поэтому каждая партийная организация должна творчески, в полную меру использовать накопленный опыт работы с людьми для того, чтобы еще шире развить их трудовую активность и на этой основе добиться дальнейших успехов в развитии сельскохозяйственного производства.

Г. ЛУКЬЯНОВ,
инструктор РК КПСС.

Нужен ли наряд милиции?

У каждого народа есть свои обычаи и обряды. Одни из них живут долго, потому что способствуют укреплению государственного строя, отражают самобытность культуры, другие же исчезают за своей ненадобностью, потому что тормозят поступательное движение общества. Скажем, чем плох свадебный обряд, когда создается новая семья. И все же, оставаясь по своей сути как бы изначальным, он в советское время претерпел большие изменения в ритуальной части. Церемония венчания заменена на регистрацию брака и т. д.

Или чем плох праздник проводов русской зимы с катанием на тройках, с карнавальными шествиями, с горячими блинами и пельменями!

А вот религиозным праздникам в нашем обществе просто нет места, нет условий. И все же в самый разгар лета отдаленное напоминание религиозного праздника Ивана-Купалы дает о себе знать. И хоть это не дань самому празднику, однако шутки с применением воды еще встречаются. На первый взгляд, это действительно просто безобидная шутка: ну, подумаешь, облили водой. А если облили человека, который идет на деловую встречу? Или того, кто нервнобольной? Такие шутки могут плохо кончиться.

И уж совсем уродливые формы принимают такие «безобидные» шутки, о которых нам сообщили в редакцию из Назаровки. Там молодежь предполагает «развлечься», не давая ночью отдохнуть всем, кто честно поработал и набирает сил для следующего трудового дня. С 22 часов и до 3—4 часов утра на улице слышится свист, хохот, гиганты, на крыши кидают камни, и они тарахтят, скатываясь вниз. Завалы деревьев, телегами — это действительно выглядит детской щастливостью в сравнении с актом вандализма, когда разгулявшиеся хлопцы начинают выворачивать на кладбище тумбочки, кресты и т. д.

Это уже не шутки и не шу-

тки, а кощунство, надругательство над светлой памятью тех, кто похоронен. Для каждого родственника такой акт — моральная травма. А кто и кому дал право заниматься подобными вещами?! Да, мы сегодня не скажем хулигану, как говорили раньше: «Тебя бог за это накажет!». Бога нет. А вот Советская власть есть и наказать за такие действия может.

И странное дело, в Назаровке есть коммунисты, есть депутаты сельского Совета, а вот требуют туда на дни Ивана-Купалы наряд милиции. Что это? Действительное засилье хулиганов или нежелание коммунистов совместно с депутатами заниматься воспитательной работой?

Все эти «художества», видимо, происходят из-за того, что в Назаровке никто не подумал об организации разумного отдыха молодежи. Ни у партийной, ни у комсомольской организации совхоза не доходят руки, не хватает времени по-настоящему увлечь молодежь художественной самодеятельностью. Уже если додумываются в Назаровке надгробие водрузить на трубу коптеры отделения, то, наверняка, хватит у молодых людей таланта доставить радость односельчанам интересной песней, задорной частушкой или огневой пляской.

Да простят мне авторы письма упрек, но не видно их наступательной позиции на эти дикие традиции, которые пора давно забыть и заменить новыми советскими обрядами и обычаями.

Советскую власть устанавливает под руководством партии народ. Он же под ее руководством строил и строит новую жизнь. Так почему же сейчас коммунисты Назаровки расписываются в собственном бессилии?

Б. ЕРШОВ.

оформление экранов социалистического соревнования и подъем флага трудовой славы в честь передовиков, награждения в торжественной обстановке лучших комбайнеров, шоферов, трактористов передающими вымпелами и красными флагами.

Надо отметить, что еще далеко не во всех хозяйствах завершена подготовка к тому, чтобы инженерно-технические

люди желать лучшего состава политинформаторов, агитаторов. Условия социалистического соревнования здесь не доведены до каждого участника стадии. Допускается формализм в оформлении наглядной агитации, нет экранов соцсоревнования по полеводству, флаги трудовой славы поднимаются только в честь животноводов. Такая постановка действует на людей не-

КЛУБ МОЛОДЫХ ДЕПУТАТОВ



При Харьоском районе ЛКСМ Эстонии создан первый в республике клуб молодых депутатов.

В райсовете почти половина депутатов состоят из людей в возрасте до тридцати лет, большинство из них комсомольцы. Поэтому и было решено объединить юно-

шей и девушек в специальный клуб, который призван помочь им лучше выполнять свои почетные обязанности народных избранников. В клубе проходят лекции на актуальные темы, перед депутатами выступают специалисты, которые знакомят их с основными проблемами и

Село, поселок — твой дом

В защиту чистоты и порядка

Чистота и порядок во дворах крупных жилых домов зависят от того, насколько своевременно производят здесь санитарную очистку работники ЖКХ. Но не в меньшей мере чистота зависит и от самих жителей.

Взять, к примеру, дома № 3 и № 5 по улице Партизанской. Дворы здесь чисто выметены, аккуратно прибранны. Или дом № 18 по улице Восточной. Жильцы этого дома сами следят за чистотой и порядком, и во двор поэтому приятно войти.

Но совсем другое чувство охватывает, когда приходишь во двор дома № 4 в переулке Клубном или в дом № 10 по улице Советской. Здесь скопились большие кучи древесных отходов, щепы. Хозяева, которые держат скот, устроили здесь же павозорилище. Такая же картина во дворе дома № 11 по улице Ленина.

Между тем, в функции жилищно-коммунального отдела никак не входит вывозка дров, древесных отходов, навоза. Держать скот никому не возбраняется, но пристройки для скота и территорию возле них хозяева должны убирать сами и самостоятельно вывозить отходы.

Жители некоторых домов не умеют обращаться с мусородробниками. Так, например, на улице Советской около домов № 4 и № 6 поставлены мусородробники, но жители забили их старыми матрацами, а мусор преспокойно высыпает вокруг.

Каждое утро машина из жилищно-коммунального отдела ЛПК проезжает по улицам Нахимова, Чехова, Анжерской и собирает мусор. И все же некоторые жители предпочитают выносить бытовые отходы не к машине, а к трансформа-

циям направлениями народного хозяйства. Здесь устраиваются вечера вопросов и ответов, встречи со знатными людьми. Молодые отчитываются о своих делах перед старшими коллегами.

Центральный Комитет ЛКСМ Эстонии одобрил работу Харьоского клуба и рекомендовал другим райкомам и горкомам комсомола республики широко использовать его опыт.

Шефами клуба молодых депутатов стали их старшие коллеги, которые рассказывают о своей депутатской деятельности, делятся опытом.

На верхнем снимке: много полезного почерпнули члены клуба молодых депутатов, рабочий ремонтного завода «Эстсельхозтехники» Ивар Ээлнурм (слева) на встрече с депутатом Верховного Совета СССР агрономом колхоза «Куусалу» Фернандой Отс.

Фото В. Рудько.
(Фотохроника ТАСС).

торной будке во дворе. Свалка здесь растет и пополняется «заботливыми» руками жильцов из четырехэтажного дома № 4 по улице Анжерской. В этом доме захламлен не только двор, но и подвал.

Вполне понятно, что при таком отношении жителей к своему дому беспорядок около жилища будет вечным. А ведь от санитарно-гигиенических условий, в которых мы живем, зависит наше здоровье, наше настроение. Так зачем же равнодушно проходить мимо, если видишь, что кто-то захламляет двор. Не пора ли общественности сказать свое слово в защиту чистоты и порядка в наших дворах и жилых домах.

А. ИГНАТОВА,
домоуправ жилищно-коммунального отдела ЛПК.

● Тревожный сигнал

Замороженные мощности

Судженские кормозаготовители пустили сушилку АВМ-1,5 в работу 20 июня. Казалось бы, чтобы наверстать упущенное время на заготовке травяной муки, надо организовать дело так, чтобы она работала на полную мощность.

Но этого не произошло. Вместо того, чтобы кормозаготовители в смену выдавали по 10—10,5 тонны готовой продукции, они заготавливают ее всего по 3—5 тонн в сутки.

В чем причина низкой производительности АВМ? Мы побывали на сушилке, побеседовали с рабочими, механизаторами, обеспечивающими ее работу, и пришли к выводу, что объективных причин, оправдывающих низкую производительность сушилки, нет.

Сменный машинист сушильщика В. В. Гулянов по этому поводу сказал:

— В первые дни, когда наша АВМ была запущена в эксплуатацию, случались поломки. Мы старались как можно быстрее их устранять. Набор инструментов и необходимых запчастей у нас имеется. Сейчас сушилка исправна и может работать на полную мощность.

На подвоз травы к

сушилке выделено три трактора отделенных и в последствии дополнительно прислано еще два с центральной усадьбы. Казалось бы, техники тоже хватает, чтобы обеспечить бесперебойный подвоз травы на сушилку.

Напрашивается вывод: низкая производительность АВМ-1,5 объясняется слабой организацией труда.

Машинистам В. В. Гулянову, В. И. Золотовскому и другим, кто обслуживает АВМ, не доведены сменные нормы выработки. Они даже не знают, сколько тонн муки производят в смену.

Соцсоревнование между сменами не организовано. Наглядная агитация, кроме лозунга, призывающего механизаторов выработать 700 тонн травяной муки за сезон, отсутствует. Подвоз зеленой массы ведется с перебоями.

Сейчас, когда заготовка травяной муки на всех АВМ в разгаре, судженским кормозаготовителям надо организовать эксплуатацию АВМ так, чтобы она работала круглогодично, на полную мощность. Для этого в отделении есть все условия и возможности.

Ф. ВОЛКОВ.



Надежда Грищенко в этом году закончила 9 классов Улановской средней школы. У нее есть мечта—после десятилетки поступить в сельскохозяйственный институт.

Может быть, глядя на отца—опытного механизатора, Надя полюбила трактор, обширные сибирские поля, да и уроки машиноведения не прошли

даром. Надя хорошо владеет машиной, в этом году она весной работала в школьной ученической бригаде. А в проходящем районном конкурсе пахарей, выступая за свой совхоз, Надя заняла третье место среди девушек-механизаторов.

На снимке: Н. Грищенко.
Фото Н. Крутовой.

Нам отвечают:

„Скоро на луга“

Под таким заголовком была помещена критическая корреспонденция в нашей газете за 15 июня 1978 года.

«Факты, приведенные в статье о готовности техники в совхозе,— сообщает заместитель секретаря парткома совхоза «Марьевский» тов. А. Д. Волошин,— действительно имели место. 19 июня состоялось

совещание при директоре совхоза, где отчитывались управляющие, механики отделений о подготовке техники к сеноуборке.

24 июня проведена взаимопроверка между отделениями по готовности сеноуборочной техники. В основном вся техника отремонтирована».

Книжная полка специалиста

Отдел обслуживания специалистов сельского хозяйства Кемеровской областной научной библиотеки предлагает следующие книги по борьбе с вредителями, сорняками и болезнями растений:

«Защита растений от вредителей, болезней и сорняков». Новосибирск, 1977 г. Материалы сборника являются обобщением данных экспериментальных и полевых наблюдений по биоэкологии.

Фисунов А. В. «Сорняки — паразиты и борьба с ними». М., Россельхозиздат, 1977. В брошюре рассматривается вредоносность паразитных сорняков. Изложены предупредительные, агротехнические, химические и биологические меры борьбы с сорняками-паразитами.

Колмаков П. П. «Овсяног». Изд. 2-е, перераб. и доп. М., «Колос», 1975 г. Книга представляет собой монографию по борьбе с овсяногом—одним из злостных сорняков зерновых культур.

Мазанов М. Б. «Служба защиты растений и урожай». М., «Колос», 1977. В книге рассказывается о прогрессивных методах защиты сельскохозяйственных культур, позволяющих резко сократить потери урожая и максимально снизить применение химических препаратов. Несмотря на то, что книга написана на материалах Карабардо-Балкарии, многие приемы защиты урожая можно использовать в хозяйствах других республик страны.

Фисунов А. В. «Справочник по борьбе с сорняками». М., «Колос», 1976.

В справочнике дана характеристика наиболее распространенных в СССР сорных растений. Описаны организационные, агротехнические, химические и биологические меры борьбы с сорняками с учетом их биологических особенностей, почвенно-климатических условий, вида засоряемой культуры. Приводится характеристика дозы, сроки и способы применения гербицидов, показана организация и техника работы с ними. Рассказано о карантинных, паразитных, особо вредных, ядовитых сорняках и борьбе с ними. Рассчитана на агрономов, специалистов по защите растений, руководителей хозяйств.

«Справочник по гербицидам». М., «Россельхозиздат», 1977. Сельскохозяйственной наукой и передовой практикой накоплен большой опыт по использованию гербицидов для борьбы с сорняками в посевах многих сельскохозяйственных культур. Этот материал послужил основой для настоящего справочника.

Все предложенные книги можно получить в отделе обслуживания специалистов сельского хозяйства в областной научной библиотеке. Жители городов и сел могут заказать эти книги по заочному абонементу, сообщив о себе необходимые сведения (ф. и. о., год рождения, профессию, место работы и свой адрес).

Наш адрес: 650630 г. Кемерово-99, улица Дзержинского, 19. Областная научная библиотека. Отдел обслуживания специалистов сельского хозяйства. Телефон: 6-33-67.

Т. РЕИ,

библиотекарь отдела сельского хозяйства.

● Населению о гражданской обороне

Сигналы ГО и действия населения

[Окончание. Начало в № 77].

Чтобы предупредить население сельских районов о срочной необходимости принять меры защиты от отравляющих веществ, посыпают сигнал «Химическое нападение!». По местным радиотрансляционным сетям в таких случаях объявляют: «Внимание! Говорят штаб гражданской обороны. Граждане! На территории нашего района объявляется сигнал «Химическое нападение!». Немедленно наденьте индивидуальные средства защиты и зайдите противорадиационные укрытия! Следите за нашими сообщениями». В сельских населенных пунктах сигнал дублируется частыми ударами по звучащим предметам—рельсу, колоколу, гонгу и др. Во время проведения полевых работ сигнал «Химическое нападение» может быть передан посыльными, а также при помощи звуковых сигналов—частые удары по рельсу, колоколу, гонгу. Содержание сигнала, передаваемого голосом, такое же, как и при радиотрансляции.

По сигналу «Химическое нападение» людям, находящимся вне защитных сооружений, следует немедленно надеть противогазы, защитную одежду и, как можно быстрее занять укрытия, убежища или по указанию штаба ГО выйти из очага химического заражения. В противорадиационных укрытиях индивидуальные средства защиты снимать не разрешается. По поступлению распоряжения

штаба ГО на выход из укрытия люди выходят по направлениям, обозначенным указателями, всегда в наветренную сторону—против ветра или в сторону, перпендикулярную направлению ветра.

При выходе важно соблюдать меры безопасности: не снимать средств индивидуальной защиты; идти быстро, но не бежать и не поднимать пыли; не прислоняться к предметам, не садиться; не поправлять обнаженными руками средство индивидуальной защиты и одежду, следить, чтобы все участки тела были закрыты. Следует иметь в виду, что все люди, находящиеся в очаге химического заражения, в той или иной степени всегда будут заражены парами ОВ. Поэтому снимать индивидуальные средства защиты, особенно противогаз, без команды не разрешается.

Колхозники и рабочие совхозов, выполняющие полевые работы, по сигналу «Химическое нападение!» обязаны быстро надеть противогазы, средства защиты кожи и выйти из очага химического заражения. Категорически запрещается оставаться в местах, где могут заставаться ОВ,—в балках, оврагах, низинах, в лесу. Выходить нужно на возвышенные участки местности, туда, где хорошая естественная циркуляция воздуха и ОВ не застаиваются. Снимать индивидуальные средства защиты можно только на незараженной местности. Вести полевые работы в очагах хими-

ческого заражения до полной естественной или искусственной дегазации запрещается.

Лица, подвергшиеся заражению ОВ, проходят полную санитарную обработку, их одежду и обувь дегазируют на специальных пунктах, созданных по указанию штаба ГО объекта.

Сельскохозяйственные животные, находящиеся на отгонных пастбищах, быстро перегоняются в незараженные (или менее зараженные) районы или на возвышенные участки местности.

Чтобы предупредить население о срочной необходимости принять меры защиты от бактериальных средств, подают сигнал: «Бактериологическое заражение!» (БЗ). Из сельского района в хозяйстве его передают по радиотрансляционной сети звуковыми сигналами и голосом. Содержание текста, передаваемого по радио, может быть примерно таким: «Внимание! Внимание! Говорят штаб гражданской обороны. Граждане! На территории нашего района обнаружено бактериологическое заражение. Указанная территория объявлена зоной карантина. Используйте средства индивидуальной и коллективной защиты. Строго соблюдайте правила поведения в карантине, следите, за нашими передачами».

В очаге бактериологического заражения главное внимание следует обратить на строжайшее соблюдение всем населением установленных правил,

медицино-профилактических мероприятий, предупреждающих распространение инфекционных заболеваний. Всему населению на территории карантина и прилегающих районов делаются профилактические прививки, дают антибиотики и другие лекарственные препараты, предупреждающие заболевания.

При появлении признаков заболевания необходимо вызвать врача и изолировать больного. Контакты между людьми должны быть ограничены: занятия в учебных заведениях, работы в некоторых учреждениях и предприятиях прекращаются, пользование общественным транспортом ограничивается, торговля на рынках запрещается, зерлищные предприятия закрываются.

Большое значение надо придавать соблюдению населением требований общественной и личной гигиены: поддерживать на должном уровне санитарное состояние жилищ, мест общественного пользования, проводить дезинфекцию домов и квартир, не пить сырое молоко и некипяченую воду, брать воду только из водопровода или указанных органами ГО водоисточников, продукты хранить в герметически закрытой таре, тщательно их кипятить и длительное время проваривать, овощи обмывать кипятком, а хлеб обжигать на огне.

Таковы основные действия населения при сигналах ГО.

А. КИРГИНЦЕВ,
начальник штаба
ГО района.

Примерная тематика

бесед для политинформаторов и агитаторов
на третий квартал 1978 года

СЕКЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

1. Братство, проверенное временем. (К итогам визита Л. И. Брежнева в Чехословакию).

ЛИТЕРАТУРА:

Об итогах визита партийно-правительственной делегации СССР в Чехословацкую Социалистическую Республику. «Правда», 10 июня 1978 г.

Совместное заявление о дальнейшем развитии братской дружбы и всестороннего сотрудничества между КПСС и КПЧ, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Социалистической Республикой. «Правда», 3 июня 1978 г., стр. 1—2.

Чехословацко-советская дружба нерушима! «Правда», 1 июня 1978 г., стр. 1—2.

2. Разоружение — проблема номер один.

ЛИТЕРАТУРА:

О практических путях к прекращению гонки вооружений. Предложения Советского Союза специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН. «Правда» 1 июня 1978 г., стр. 4.

Брежнев Л. И. Речь на XVIII съезде ВЛКСМ 25 апреля 1978 г. «Коммунист», 1978 г., № 7, стр. 17—21.

Брежнев Л. И. Выступление перед моряками Краснознаменного Тихоокеанского флота на крейсере «Адмирал Синявин» 7 апреля 1978 г. «Агитатор», 1978, № 9, стр. 2—4.

Брежнев Л. И. Речь на торжественном заседании, посвященном вручению городу-герою Минску ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». «Правда», 26 VI 1978 г., стр. 1—2.

Громыко А. А. В интересах разоружения, мира и разрядки. «Правда», 3 июня 1978 г., стр. 4.

3. Европе — прочный и надежный мир. (К трехлетней годовщине общеевропейского совещания в Хельсинки).

ЛИТЕРАТУРА:

Брежнев Л. И. Речь на XVIII съезде ВЛКСМ 25 апреля 1978 г. «Коммунист», 1978, № 7, стр. 17—21.

Брежнев Л. И. Речь на торжественном собрании в Праге 31 мая 1978 г. «Правда», 1 июня 1978 г., стр. 2.

Брежнев Л. И. Речь на торжественном заседании, посвященном вручению городу-герою Минску ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». «Правда», 26 VI 1978 г., стр. 1—2.

4. СССР и африканское национально-освободительное движение.

ЛИТЕРАТУРА:

Ленин В. И. Лучше меньше, да лучше. ПСС, т. 45, стр. 403—404.

Брежнев Л. И. Речь на XVIII съезде ВЛКСМ 25 апреля 1978 г. «Коммунист», 1978 г., № 7, стр. 17—21.

Конституция (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик. Ст. 8. М., 1977, стр. 8.

Жуков Ю. У лжи короткие ноги. «Правда», 14 июня 1978 г., стр. 5.

Громыко А. А. В интересах разоружения, мира и разрядки. «Правда», 3 июня 1978 г., стр. 4.

5. Бастон социализма на американском континенте.

(К 25-летию национального восстания на Кубе).

ЛИТЕРАТУРА:

Брежнев Л. И. Отчетный доклад ЦК КПСС XXV съезду партии. М., 1978, стр. 8.

Брежнев Л. И. Речь на XVIII съезде ВЛКСМ 25 апреля 1978 г. «Коммунист», 1978, № 1, стр. 17.

СЕКЦИЯ ПО ВОПРОСАМ ВНУТРЕННЕЙ ЖИЗНИ

1. Л. И. Брежнев о боевом и трудовом подвиге Минска.

ЛИТЕРАТУРА:

Брежнев Л. И. Речь на торжественном заседании, посвященном вручению городу-герою Минску ордена Ленина, медали «Золотая Звезда». «Правда», 26 июня 1978 г., стр. 1—2.

Бессмертен твой подвиг, Минск. Материалы торжественного заседания. «Правда», 26 VI 1978 г.

2. Коллективизм — важнейший принцип нашей жизни.

ЛИТЕРАТУРА:

Ленин В. И. О кооперации. ПСС, т. 45, стр. 369—377.

Брежнев Л. И. Выступление в Иркутске 2 апреля 1978 г. «Правда», 3 апреля 1978 г.

Брежнев Л. И. Речь на XVIII съезда ВЛКСМ 25 апреля 1978 г. «Коммунист», 1978 г., № 7.

Конституция (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик. Ст. 8. М., 1977, стр. 8.

Коллективизм — принцип нашей жизни. Передовая. «Правда», 16 июня 1978 г.

3. Дал слово — сдержки, взял обязательство — выполни! (К итогам работы народного хозяйства страны, области, города и района в первом полугодии 1978 года).

ЛИТЕРАТУРА:

См. периодическую печать и отчетные материалы по своему предприятию, хозяйству.

4. Есть такая партия! (К 75-летию II съезда РСДРП).

ЛИТЕРАТУРА:

Ленин В. И. Рассказ о II съезде РСДРП. ПСС, т. 8, стр. 1—20.

Ленин В. И. Детская болезнь «левизны» в коммунизме. ПСС, т. 41, стр. 6.

История КПСС, Учебник. Глава II, § 3.

5. Заготовка кормов и уборка урожая — ударный фронт третьего года пятилетки.

ЛИТЕРАТУРА:

«О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного прохождения зимовки скота в период 1978—79 года». Постановление ЦК КПСС. «Правда», 2 июня 1978 г.

Брежнев Л. И. Выступление в Новосибирске 31 марта 1978 г. «Правда», 1 апреля 1978 г.

Брежнев Л. И. Речь на XVIII съезде ВЛКСМ 25 апреля 1978 г. «Коммунист», 1978, № 7, стр. 14—15.

В обкоме КПСС и облисполкоме. Объявлен ударный месяцник. «Кузбасс», 8 июня 1978 г.

Готовясь к жатве. Передовая. «Правда», 5 июня 1978 г.

Воронова Н. Путь к высокому урожаю. «Кузбасс», 22 июня 1978 г.

СЕКЦИЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ

1. Социально-экономические итоги первого полугодия 1978 года.

ЛИТЕРАТУРА:

Смотрите периодическую печать и отчетные документы предприятия, хозяйства.

2. Своевременная подготовка предприятий к зиме — важное условие экономии топлива и электроэнергии.

ЛИТЕРАТУРА:

Ленин В. И. Великий почин. ПСС, стр. 22. «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области. Постановление ЦК КПСС. «Правда», 14 марта 1978 года.

Брежнев Л. И. Выступление во Владивостоке 6 апреля 1978 г. «Правда», 7 апреля 1978 г.

Материалы областного партийного актива. «Кузбасс», 19 марта 1978 г.

Требования сегодняшнего дня. Собрание областного профсоюзного актива. «Кузбасс», 20 мая 1978 г., стр. 2.

К народному добру относиться по-хозяйски! 20 июня 1978 г., стр. 2.

3. Творческим починам — всенародное внимание и поддержку.

ЛИТЕРАТУРА:

Ленин В. И. Великий почин. ПСС, т. 39, стр. 18.

Брежнев Л. И. Отчетный доклад ЦК КПСС XXV съезду партии. М., 1976, стр. 91—92.

Брежнев Л. И. Возрождение. М., 1978, стр. 27—29.

* * *

Материалы областной научно-практической конференции по книгам товарища Л. И. Брежнева «Малая Земля» и «Возрождение», «Кузбасс», 28 мая 1978 г.

В обкоме КПСС. Ценная инициатива. «Кузбасс», 16 июня 1978 г. Калачинский В. Лауреаты премии Кузбасса. «Кузбасс», 26 мая 1978 г.

4. План — главный инструмент реализации экономической политики партии.

ЛИТЕРАТУРА:

Ленин В. И. Набросок плана научно-технических работ. ПСС, т. 36, стр. 228—231.

Брежнев Л. И. Отчетный доклад ЦК КПСС XXV съезду партии. М., 1976, стр. 70—72.

Брежнев Л. И. Возрождение. М., 1978, стр. 36.

Брежнев Л. И. Выступление в Иркутске 2 апреля 1978 г. «Правда», 3 апреля 1978 г.

5. Потерям рабочего времени — надежный заслон.

Брежнев Л. И. Отчетный доклад ЦК КПСС XXV съезду партии. М., 1976, стр. 54.

Брежнев Л. И. Возрождение. М., 1978, стр. 24—25.

* * *

Лазуткина Е. Твое рабочее время. «Правда», 16 июня 1978 г.

СЕКЦИЯ ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ

1. Социалистическое со-

ревнование — школа трудового и политического воспитания масс.

ЛИТЕРАТУРА:

Ленин В. И. Очередные задачи Советской власти. ПСС, т. 36, стр. 190—194.

Брежнев Л. И. Возрождение. М., 1978, стр. 16—17.

Брежнев Л. И. Выступление в Иркутске 2 апреля 1978 г. «Правда», 3 апреля 1978 г.

Ворожейкин И. Традиции и преемственность в социальном соревновании. «Правда», 2 июня 1978 г., стр. 3—4.

В обкоме КПСС. Высокий уровень политической агитации. «Кузбасс», 23 июня 1978 г.

2. Нравственное воспитание молодежи — важнейшее требование XVIII съезда ВЛКСМ.

ЛИТЕРАТУРА:

Ленин В. И. Задачи союза молодежи. ПСС, т. 41, стр. 308—318.

Брежнев Л. И. Речь на XVIII съезде ВЛКСМ 25 апреля 1978 г. «Коммунист», 1978, № 7, стр. 16—17.

Пастухов Б. Отчет ЦК ВЛКСМ XVIII съезду комсомола. «Правда». 26 апреля 1978 г.

Захаров В. Учиться, работать и бороться по-ленински. «Комсомолец Кузбасса», 18 мая 1978 г.

3. Фронт борьбы за коммунизм — через умы и сердца людей.

(По материалам областного актива работников учреждений культуры и искусства).

ЛИТЕРАТУРА:

Брежнев Л. И. Отчетный доклад ЦК КПСС XXV съезду партии. М., 1976, стр. 95—97.

* * *

Мартов Д. Горизонты социалистического реализма. «Правда», 9 июня 1978 г., стр. 2—3.

Материалы областного актива работников учреждений культуры и искусства. «Кузбасс», 18 июня 1978 г.

<